

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

21 (1667) Среда, 17 февраля 1943 г. Цена 10 к.

Забота о семьях фронтовиков— всенощное дело

Огромной заботой и вниманием окружает советский народ семьи фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Боец, сражающийся на фронте, всегда может быть спокоен за свою семью, зная, что советская власть и общественность тыла обеспечат ее. Советское правительство отпускает огромные средства на оказание помощи семьям фронтовиков. По одному лишь Кемскому району за время войны выплачено государственного пособия семьям фронтовиков 741.300 руб. Кроме того, райсобесом выплачено единовременного пособия 42.109 рублей. 398 членов семей фронтовиков устроены на работу.

Большое внимание уделяется трудоустройству инвалидов войны. 50 инвалидов Отечественной войны райсобесом направлены работать на предприятия и в учреждения района, шесть инвалидов обучаются на фотографов, киномехаников, мастеров обувного производства.

Каждый трудящийся считает своим кровным делом заботиться о семьях фронтовиков. Правление колхоза „Путь Ленина“, Шурецкого сельсовета, вопрос о помощи семьям фронтовиков в декабре 1942 года и в январе 1943 года обсуждало на колхозном собрании. После этого колхозники собрали 100 кг. муки и раздали ее 12 нуждающимся семьям фронтовиков, 10 семьям подвезено сено для скота, 12 семьям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны колхозники подвезли 48 кбм. дров.

Поселковый Совет Рабочеостровска за последние два месяца организовал подвозку дров трем красноармейским семьям, отремонтировал три неисправ-

ные печи, 15 семьям организовал пошив обуви.

Материнской заботой окружает детей фронтовиков школы района. Все дети фронтовиков школами взяты на учет, учителя и общественность школ регулярно посещают квартиры семей военнослужащих, выявляют нужды детей, помогают им в приобретении учебников, одежды и обуви. С помощью РОНО и учителей 80 детей фронтовиков получили 80 пальто и костюмов, 10 ученикам куплены пальто за счет РОНО, 20 нуждающимся ученикам выдано 20 пар детской обуви. 15 учащихся, отцы которых сражаются на фронте, приняты на бесплатное обеспечение в интернат. Кроме того, районным отделом народного образования семьям фронтовиков оказана денежная помощь в размере 10.000 руб.

Исклучительное внимание уделяется учителями школ успеваемости учащихся—детей военнослужащих. В Калгакашской и Бабгубской школах дети фронтовиков имеют 100-процентную успеваемость. Большую помощь семьям военнослужащих оказывают тимуровские команды школ и комсомельцы района.

Но есть еще в районе немало работников, которые невнимательно относятся к нуждам, и запрограммам семейств фронтовиков, подчас не находят нужным своевременно рассматривать жалобы, оказывать своевременную помощь семьям военнослужащих.

Не следует забывать, что помощь и забота о семьях наших защитников укрепляет боевую мощь Красной Армии, воодушевляет бойцов и командиров еще смелее итии в бой на разгром врага.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На снимке: Подбитый немецкий танк. Впереди—убитый немецкий танкист.

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Новошахтинск, Золочев, Зверево

I. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасском. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчидзе П. Г.

II. Войска генерал-майора тов. Шевлина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и круп-

ным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

III. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

I. Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ-на-Дону. Сегодня, 14-го февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ-на-Дону.

В боях за РОСТОВ отличились

войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сивакова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

II. Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИ-

ЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

НАВСТРЕЧУ 25-ОЙ ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ-КИРОВЦЫ К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

В соревновании за достойную встречу 25-й годовщины Красной Армии паровозники Кемского депо обязались достичь бесперебойного продвижения поездов. Обязательство свое кировцы выполняют с честью. Среднесуточный пробег в среднем перевыполнен на 12,4 км. Общая производительность труда по депо в январе составила 143,8 процента.

Неплохих успехов в соревновании добились отдельные бригады и рабочие. Комплексная бригада молодого коммуниста тов. Гуляева в январе дала производительность труда 167,5 проц., бригада тов. Волова—124,5 проц. За один только январь из промышленности выпущено 2 паровоза сверх плана. Знатный электросварщик депо, комсо-

молодец — стахановец Александр Воробьев в январе дал производительность 502,5 проц. Комсомолец-стахановец, токарь Василий Давыдов выполнил месячный план января на 242,2 проц.

Машинисты-стахановцы т. т. Першукевич и Стрижов являются подлинными вожаками лунинского движения. Их паровоз работает по-лунински с начала войны. Ремонт они производят силами паровозных бригад. В январе перевыполнены среднесуточный пробег на 72 км., техническую скорость — на 0,2 км., сэкономив средства на ремонте — 1.120 руб. Паровоз занял первое место по депо и продолжительное время держит переходящее Красное знамя депо.

На второе место в сорев-

новании в честь 25-й годовщины Красной Армии вышел паровоз кандидата ВКП(б) тов. Баранова. Среднесуточный пробег перевыполнен на 91,9 км. и сэкономлено топлива в январе 3.648 кг. Машинист, коммунист тов. Тимонькин со своим напарником тов. Павловым работают по-лунински с первых дней войны. Тов. Тимонькин является мастером отопления паровоза древесным топливом и из месяца в месяц добивается экономии. За январь он сэкономил 8.639 кг. дров, перевыполнив среднесуточный пробег паровоза на 79 км.

С каждым днем умножаются ряды стахановцев среди паровозников Кемского депо. Железнодорожники-кировцы добиваются все лучших успехов. С. Дубов.

ВЫПОЛНЯТЬ НОРМУ ОБЯЗАН КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ

Успешно выполняют обязательства, взятые к 25-й годовщине Красной Армии, многие рабочие цеха, где начальником тов. Власов. На резке заклепок Степан Романов при обязательстве 300 процентов дает за смену в среднем 482 проц. На этой же работе Лена Распутин и Саша Борыкин выполняют нормы на 305—327 проц., перевыполняя свои обязательства в два с лишним раза. На заделке заклепок Лидия Бугаева обязалась выполнять норму на 250 проц., а в среднем она дает 261 проц. выработки. На 42 проц. пере-

выполняет свое обязательство тов. Хлебникова.

На более трудоемких работах т. т. И. Кондратьев, О. Савина, К. Крылова тоже перевыполняют свои обязательства. Нужно также отметить хорошую работу пожилых работниц т. т. М. Тараковой и М. Носовой.

Однако, наряду с храбрыми производственниками в цехе есть рабочие, не выполняющие не только своих обязательств, но даже технических норм. Валентина Пахомова обязалась добиться к 25-й годовщине Красной Армии выполне-

ния норм на 130 проц., но до сих пор она выполняет нормы всего лишь на 77 проц. и меньше. На 50 проц. выполняют нормы А. и Г. Паршуковы и др.

Эти товарищи нерадивым отношением к работе тянут весь коллектив цеха назад. В рабочее время они бесцельно слоняются по цеху, разговаривают, невнимательно слушают мастера, инструменты содержат не в порядке.

Коллектив цеха должен потребовать от этих товарищей честного отношения к работе, ежедневного выполнения норм выработки.

ВСЕ СИЛЫ МОЛОДЕЖИ— НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Закончила работу районная конференция комсомола

14 февраля закончила свою работу XII районная конференция комсомола. Делегаты конференции заслушали и обсудили отчет секретаря РК ЛКСМ тов. Лайкачевой и доклад председателя ревизионной комиссии тов. Утицина.

В прениях по докладу т. Лайкачевой выступили т. т. Плеханова, Воробьев, Козка, Ененко, Стадеева, Лихачева, Соболева, Байкович, Баранова, Козлов, Павлюк, Тимошенко, Марунов, Тимошкин.

Они рассказали делегатам конференции о работе, которую проделали их организации и подвергли критике недостатки работы районного комитета комсомола.

С большой речью выступил на конференции секретарь ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР тов. Петров. Он подверг резкой критике работу районной комсомольской организации. Если бы,—говорит тов. Петров,—все комсомольцы принимали участие в работе организации, комсомольская организация Кемского района добилась бы значительно лучших результатов в своей работе.

Под бурные аплодисменты делегаты конференции послали приветствие товарищу Сталину.

По отчетному докладу делегаты конференции приняли развернутое решение.

РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО, ОПЕРАТИВНО

(Из выступления т. Лихачевой, секр. комитета ЛКСМ лесозавода № 1)

Лесозавод № 1—одно из крупнейших предприятий нашего района. И казалось бы, где не на заводе должны чаще всего находиться руководители райкома комсомола, однако дело обстоит совсем иначе. За период с июня 1942 года и по февраль 1943 года секретарь райкома комсомола тов. Лайкачева не была ни разу на лесозаводе и совсем не знакома с процессом производства и, естественно, что комсомольцы лесозавода не знают до сих пор первого секретаря райкома.

Тов. Кириллин, второй секретарь райкома, был на лесозаводе всего лишь два раза. Отсюда видно, что райком комсомола мало помогал заводскому комитету ЛКСМ. Помощь же эта чаще всего выражалась через директивы и указания, через телефонные разговоры, что, конечно, крайне недостаточно. В дальнейшем руководителям районного комитета комсомола нужно будет чаще бывать в комсомольских организациях сел, лесопунктов, транспорта, лесозавода. Это будет способствовать быстрейшему изжитию недостатков, имеющихся в работе первичных комсомольских организаций.

Каждый комсомолец должен быть хорошим лыжником

(Из выступления председателя Райкома ФК и спорта тов. Соболевой)

По решению Совнаркома Карело-Финской ССР все население нашей республики должно в этом году пройти 20-часовую программу по военно-лыжной подготовке. И комсомольцы вместе с нессоюзной молодежью должны были показать здесь авангардную роль. Неплохо вначале было организовано дело по овладению лыжами у комсомольцев городской поликлиники. На лесозаводе № 1 созданы лыжные отряды, но когда нужно было вставать на лыжи, дело приводилось. Такое же положение и в ряде других организаций. Слабо подготовились комсомольцы отдельных организаций к проведению Всесоюзного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Я надеюсь, что руководители комсомольских организаций сейчас будут больше заниматься военно-лыжной подготовкой молодежи, чем занимались до сих пор и поднимут дело физического воспитания молодежи на должную высоту.

Больше заботы о быте молодежи

(Из выступления тов. Тимошкина)

Очень мало внимания уделяют комсомольские организации вопросам быта молодежи. Большое количество комсомольцев и молодежи живет в общежитиях. В этих общежитиях неуютно, грязно, почти совершенно не ведется никакой маессово-политической работы, мало плакатов и лозунгов.

В общежитиях Рабоче-островска молодежь сидит без воды, а комсомольская организация района не уделила этому вопросу должного внимания.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КОМСОМОЛА

14 февраля состоялся первый пленум районного комитета комсомола. Пленум избрал бюро районного комитета комсомола в составе: т. т. Лайкачевой, Кириллина, Сониной, Лихачевой, Гиро, Цининой, Тимошенко. Первым секретарем рай-

кома пленум избрал тов. Лайкачеву М. М., секретарем по военной работе избран тов. Кириллин Н. П. Заведующей учетом райкома пленум утвердил тов. Хабарову М. И. Председателем ревизионной комиссии утверждена тов. Водохлебова.

ЗА РУБЕЖОМ

Налет английской авиации на Кельн и Милан

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 15 февраля английские самолеты произвели крупные операции, основным объектом которых явились Кельн и Милан. На Кельн бомбы сбрасывались в течение примерно 30 минут. Зенитная артиллерия противника была менее активна, чем обычно, но в воздухе появилось много неприятельских истребителей. На город былоброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб.

В Милане возникли большие пожары. Он является вторым по величине городом Италии, население его пре-

вышает один миллион человек. Милан является одним из основных транспортных центров Италии, несмотря на это противовоздушная оборона города оказалась слабой. Отсутствовали и итальянские истребители.

Из всех этих операций на свои базы не вернулись 11 английских самолетов.

Вчера днем английские бомбардировщики бомбардировали ряд железнодорожных объектов Северной Франции и Голландии. Повреждено много паровозов.

Самолеты, базирующиеся на Мальте, предприняли ожесточенные атаки на железнодорожные объекты Италии, Туниса и Сицилии. Уничтожено или повреждено 40 паровозов.

Ганди объявил голодовку

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, лидер индийского национального конгресса Ганди, находящийся в настоящее время в заключении во дворце Агехана в Пуне, объявил 22 дневную голодовку, которую он начал проводить с 10 февраля.

В специальном заявлении правительства Индии говорится, что оно не намерено под воздействием голодов-

ки Ганди изменить свою политику. Правительство, указывается далее в заявлении, довело до сведения Ганди, что он может быть освобожден на время своей голодовки из заключения, и если он пожелает, будут освобождены также находящиеся вместе с ним члены конгресса. Однако, Ганди отказался принять это предложение, заявив, что он будет проводить голодовку в заключении.

Фашистский террор в Европе

ЖЕНЕВА, 14. (ТАСС). Германское радио сообщило, что 12-го февраля в Клузе были приговорены к различным срокам тюремного заключения 87 евреев, обвиняемых в „антисоветской деятельности“.

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). Как передает стокгольмский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, немецкий суд приговорил к смертной казни 10 норвежских юношей в Христиансанде, обвиненных в том, что они

тайно проходили военную подготовку и хранили оружие.

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Германские оккупационные власти в Варшаве раскляли по городу объявление с извещением о казни 70 заложников в порядке репрессии за „вооруженное нападение на немцев“.

До 20 февраля жителям запрещено покидать дома после 7 часов вечера. Кроме того, на город наложен штраф в размере 10 миллионов злотых.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Райсберкасса принимает выигрышные вклады на сберегательные книжки.

Первый тираж по выигрышным вкладам будет проходить с 1 по 10 апреля 1943 года. Желающим участвовать своими вкладами в первом и последующих тиражах выигрышней необходимо открыть выигрышный счет в сберегательной кассе.

В выигрышне участвует каждый вкладчик, открывший свой выигрышный лицевой счет. Вкладчик

может выиграть 200, 100 и 50 проц. к среднему остатку своего вклада, согласно выигрышного вклада по счету.

Выигрыши по сбервкладам тиражируются ежегодно два раза—в апреле и октябре.

Вклады принимаются ежедневно.

Справки по выигрышным вкладам можно получить в райсберкассе лично или по телефону № 53.

Райсберкасса.

(зарплата — 180 руб.).
Обращаться в кассу связи.

Союзпечать.